A)Multiple Choice zum Text „Anpacken im Urlaub“ (Aspekte Teil 2, LB, S.60)

										R	F	  nicht 													im Text


1)Im Workcamp muss man 5-7 Stunden pro Tag arbeiten.    				

2)Im Urlaub arbeiten begeistert wenig junge Menschen.					

3)Workcamper wohnen und arbeiten zusammen.						

4)Workcamper helfen beim Straßenbau und in						
Kindergärten mit.

5)Man bekommt während eines Workcamps						
einen neuen Blick auf sich und auf andere und auf das Land.

6)Für die jungen Leuten ist das Projekt egal. Sie arbeiten gern				
ohne Bezahlung.
(Markieren Sie bitte die Textstellen! Geben Sie die Zeile (=riga) an! )


B)Sagen Sie es anders:

-Zeile 2: Daran denken wohl die wenigsten, wenn .... (Ersetzen Sie bitte „daran“!) > Sie/die wenigsten denken nicht an das Schuften (das frühe Aufstehen etc.) denken die wenigsten
-Zeile 4: Und dennoch/trotzdem/doch finden sich .... (Finden Sie ein Synonym für „dennoch“)
-Zeile 10: ...., beim (zum) Bauen von Straßen und Häusern arbeiten sie gemeinsam. >Wenn sie Straßen und Häuser bauen, arbeiten sie gemeinsam. (Transformieren Sie den Satz bitte in einen Nebensatz!)
-Zeile 13: Wobei lernt jeder Teilnehmer sich selbst..... Dabei lernt jeder Teilnehmer ... (Ersetzen Sie bitte „dabei“!)> Bei diesen Aktivitäten lernt jeder Teilnehmer....
-Zeile 15: Und darum=deshalb=deswegen = aus diesem Grund sind die Workcamper.... (Finden Sie ein Synonym für „darum“, bitte!)

C)
-Lesen Sie bitte die Aussagen, S.61, 2b und die Redemittel! 
-Diskutieren Sie jetzt in einer Arbeitsgruppe über die Aussagen!


[bookmark: _GoBack]D) Lesen Sie bitte jetzt die Beiträge (contributi) aus einem Blog. => Welcher Beitrag trifft Ihre Meinung? Schreiben Sie dazu einen Minikommentar! (3-4 Sätze)! Verwenden Sie Redemittel und kausale Konnektoren:

Meiner Meinung nach../Meine Meinung ist...

Kausale Konnektoren:
Weil/da (+Nebensatz)
daher/deshalb/darum (+Hauptsatz und Inversion => stehen in Position 1!)
Aus diesem Grund (+ Hauptsatz und Inversion => steht in Position 1!)
wegen + Genitiv (=a causa di)




